

《國際日報》發行 33 周年 在主流社會中嶄露頭角



在美國《國際日報》成立 33 周年之際，華裔國會衆議員趙美心專門發出賀函表示祝賀，她表示華人社區以及中國的經濟建設發展狀況，美國民眾瞭解的渠道非常有限，國際日報英文版隨洛杉磯時報的發行，是一個非常成功的案例。華裔民選官員以及華裔社區，也有了一個融入主流社會的最佳門戶。

羅省中華會館主席伍尚齊、美國華人公共外交協會會長任向東等表示，歷來華人社區的聲音和現狀，非華文社區民眾基本無從瞭解。中華文化的海外傳播，多年來也只是在華人社區的範圍內為主。民間的公共外交，更是基本空白。《國際日報》英文版內的“華人社區”以及“華人公共外交”專版，有效解決了這些關鍵性的瓶頸問題，媒體放大器的作用顯露無遺，在主流社會中獲得了高度的重視。

由台灣資深媒體工作者創辦的華文日報《國際日報》，1981 年在美國洛杉磯發行，1993

年由著名僑領、美國熊氏集團董事長熊德龍斥鉅資收購。目前已經發展成總部設在美國洛杉磯的一家綜合性中英文報紙，在美國、印尼和秘魯三地分印和發行，在美國、印尼和秘魯等國讀者中有較大的影響。特別是近年來《國際日報》與美國西岸最大的英文媒體《洛杉磯時報》合作，發行英文版的介紹中國文化、社會發展、當地華人社區的專版。成為當地民眾和各界人士瞭解中國和當地華人社區的唯一英文主渠道。

為“讓世界瞭解中國，讓中國走向世界”，近十幾年來，《國際日報》相繼開闢了《中國電視》、《華夏商務》、《中國招商》、《中國旅遊》、《中國名牌》、《中國中醫藥》及二十幾個省、市的專版，如《上海日報》(英文)、《天津今晚報》、《重慶日報》(美國版)、《今日黑龍江》、《看吉林》、《大眾日報》(海外版)、《今日青島》、《今日雲南》、《廣東新聞》、《西部四川》、《揚州日報》、《連雲港之窗》、《魅力徐州》、《梅州鄉情》等，定期宣傳報導各省市的歷史文化、投資環境、旅遊勝地、發展新貌、優惠政策及經濟社會發展動態等等。此外，還在洛杉磯地區承印、代理髮行《人民日報海外版》、《文彙報》、《文彙報美洲版》及《香港商報》、《山東僑報》等報刊。

從 2011 年開始，國際日報出版發行英文的國際日報，並成功地與全美國的第三大報系的《洛杉磯時報》展開合作，使英文的《國際日報》定期地作為洛杉磯時報的增刊，隨洛杉磯時報發行。《國際日報》成為在美國西岸最大的國際空港洛杉磯國際機場發行的華文媒體。(AACYF 洛杉磯訊)

《伊利華報》在風風雨雨中走了五年，就在它將要舉辦慶祝五周年的那天，我收到了一通電話，這通電話帶給我一個驚喜，同時也是贈送給華報的一份意想不到的厚禮。五年的華報將要走上另一個新的台階，它不僅僅是一份跨州的報紙，它將是一份國際的報紙，打這通電話和改變華報命運的人就是《國際日報》董事長熊德龍先生。

2007 年 10 月 12 日上午十點半，那一時刻我正與加拿大排版人 BEN 一起在做晚上祝賀五周年活動的宣傳資料，電話鈴響起，對方說他是《國際日報》董事長熊德龍，說實在的，那一刻我是受寵若驚，熊德

龍先生是報業界前輩，著名企業家和慈善家，在電話中他說：浦瑛找你的電話真不容易，我是通過香港文彙報張萍小姐打電話到上海，你的媽媽告訴我你美國家里的電話，當他知道今晚是我們舉辦五周年活動時，他馬上對我說：

他代表美國、印度尼西亞、泰國、澳大利亞的《國際日報》全體同仁祝賀華報五周年。同時在電話里他還勉勵和鼓勵了我，他說：“辦報是一份十分艱巨的使命，中國現在天天在發展進步，我們辦報的目的就是連接中美兩國文化和經濟的橋樑”。他一句句滾燙的話激動着我。

我們每一個人到地球上走一趟，最後都要死，死了就跟一根草一樣，還要被埋在野草從中，但一個人有一點能力，他能為別人，為社會做一點貢獻，那活的就有意義了。假如有一天我變成了沒人知道的小草，但熊德龍科技館，熊德龍學校，熊德龍大橋永遠還留在那里！“我雖然是‘老外’的長相，沒有中國血統，但我對中國有特殊的感情，我有一顆百分之百的中國心和一腔百分之百的客家情。”

——熊德龍

1947 年 11 月，在印尼的一個漆黑的夜晚，一個小生命伴隨着嘹亮的哭聲來到了這個世界。但是襁褓中的他被像包袱一樣地遺棄在孤兒院的門口。

也許是命運的安排，一年後，當華人熊如淡夫婦來到孤兒院，想收養一個華人的後裔時，他們突然發現小傢伙的目光正緊緊地盯着他的夫人，那目光在期待中含着希望，就在那一瞬間，她離不開他了。他們改變了主意，抱起這個“洋人”回了家。從此，他擁有了一个溫馨的家，也有了一个中國的名字——熊德龍。

也許像所有天下的父母一樣，望子成龍的

熊先生創辦的美國《國際日報》(International Daily News) 是全球第三大海外中文日報，其總部位於美國加利福尼亞的洛杉磯市。每日在洛杉磯、紐約、休士頓和舊金山四地同時向全美髮行，同時在泰國、澳大利亞發行，《國際日報》在印度尼西亞是第一大報。現在他要支持伊利華報，要讓伊利華報讀者可以看到中華人民共和國《人民日報》海外版，香港《文彙報》和《國際日報》他有設想要與伊利華報同步發放。

助了許多公益事業，如雲南大學“德龍科學館”；昭通市“德龍職業學校大理農業學校”；“大理農業學校”；貴州工業學校；長春市少年中心；長春市口腔醫院；吉林四平市國書館；瀋陽市少年宮；廣州中山大學學生活動中心；湖南省地區希望小學等等。為了更好的弘揚中華民族文化，他還在美國創辦以反映中國建設成就為主的中文報紙《國際日報》；多年來，他支持中國建設共捐款達五千萬美元以上，同時他還邀請了廣東、雲南、貴州、吉林等地的近千名國內各界人士前往美國考察、培訓、訪問。

1995 年中華人民共和國國慶，他出資組織美國加州華人、華僑和中國留學生共萬餘人，舉辦莊嚴的升國旗慶祝活動，在熊

先生的主持下，首次以民間集會的方式，在美國上空升起了五星紅旗，在海內

熊德龍

我有百分之百的中國心

熊氏大婦，把所有的情愛都傾注在德龍身上，用中華民族的傳統美德啟發他，培育他，造就他。希望他成為一條光宗耀祖的騰飛的龍。

熊德龍沒有辜負養父母的期望。16 歲開始，他就單獨出外闖蕩謀生，18 歲當上小老闆，開始經營泡沫塑料，從最軟的海綿到最硬的鋼鐵，他的性格也在鋼性和柔性中捶打。性格決定了命運，他逐漸崛起于印尼工商界。

事業有成的熊先生一直以他的滿腔熱情來支持中國的改革開放和現代經濟建設事業，早在八十年代初期，他就到雲南、貴州、吉林、黑龍江、遼寧、內蒙古等偏遠、貧困地區投資建廠，如貴州省畢節市的啤酒廠就是熊先生投資興辦的全省第一家外資企業。當時，有人問他，這些年在中國投資那麼多，究竟賺了多少錢時，熊德龍說，我到中國不是為了做生意、賺錢，而是實踐自己的諾言，讓世界瞭解中國，讓中國走向世界。我的“家”在中國，我要宣傳中國，回報我的“家”。我希望中國早日富裕起來。

熊先生還捐



伊利華報祝賀《國際日報》

為華人社區服務 33 周年

早在伊利華報創刊 5 周年的時候，《國際日報》創始人熊德龍先生還特意向伊利華報做了正版的祝賀公告，當時他還代表人民日報海外版總編一起向我們祝賀，當時對我來說，我們這麼一份小報能得到大社長名人的關懷那當下我真的有幾分感動，後來熊先生希望《國際日報》《人民日報》海外版與《伊利華報》同時發行，當時熊先生以為伊利華報有強大的經濟支持人，實在他也沒有想到伊利華報是靠我們全體同仁憑着一份熱情

厚德
龍心



華報與熊德龍先生的緣分

浦瑛

1999 年 12 月 20 日，熊德龍先生在出席澳門回歸的儀式上親眼目睹了他的小孫子代表海外游子將一個裝有象徵澳門的托盤親手

交給中國代表團，他又一次流下了熱淚。當記者問及為何叫小孫子去完成這樣一件神聖的大事時，熊先生飽含深情地說，為的是讓每一個海外鄉親的第二代、第三代……永遠不要忘記自己的“家”。(伊利華報綜合整理)

